

Ara 1500 korona

HAJDUFÖLD

1924. év szeptember 10.

SZERDA

Debreczen, VI. évf. (206.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.*

Amen.

Egyszerű igazságok

A napokban igénytelen külsejű, szürke borítékos könyv hagyta el a fővárosi sajtót. Ára mindössze 80 aranyfillér, ami azt mutatja, hogy a szerző, vagy a kiadó nem dolgozott nyereszkeskedési szándékkal, hanem azért, hogy művecskéjük mindenkihez hozzáférhető legyen, minél nagyobb körben terjedjen el. Amit meg is érdemelne, mert nem jelent meg évtizedek óta a magyar könyvpiacra olyan népies, de mélyen szántó és az élet dus tapasztalataival érvelő társadalmi tanulmány, mint ez az egyszerű bányamérnök által megírt *Egyszerű igazságok* című könyv. Ezt minden értelmes magyar embernek, de különösen minden munkásnak el kellene olvasni.

Mivel foglalkozik a művecske? A Marx Király elméletével és az abból kifaragott kommunizmus gyakorlatával. Kimutatja, hogy a marx elméletben már magában is önmagára cáfoló ellentmondások vannak s hogy a kommunizmus nemcsak a mai társadalmi rend gyökeres felforgatására vezetne annak fény és árnyoldalával együtt, hanem hadat üzen az örök emberi természetnek is és éppen ezért megvalósíthatatlan. Kimutatja, hogy módszereiben az egyetemes rabszolgaság rendszere, eredményeiben, néhány népbolondító kivétellel mindenkiére nézve az inség, a nyomor allandósítása. E demonstrációt pedig nem hangzatos szövegekkel, érzelmelek felkorbácsolásával végzi, hanem a józan észre utaló érvekkel, a való élet megannyi meggyőző példájával.

Lesz-e az ilyen *Egyszerű igazságoknak* valami hatása? Alig merjük hinni. Mert a marxizmusban, de még a szociáldemokráciában is nem pusztán elmélettel, hanem a lelkek mélyén meggyökereztetett *hittel* állunk szemben. Nem egy árva könyv, hanem a napoknak szemünk előtt lefolyó története sem képes a lényegéből kifogtatni vagy törekvéseiben megváltoztatni. Hiszen látjuk például, hogy Mussolini a szó szoros értelmében megmentette Olaszországot; megjavította hazájának hatalmi helyzetét, rendezte gazdaságát, békét, megélhetési lehetőséget és általános jólétet teremtett, az eredmény pedig az, hogy néhány nappal ezelőt alig kerülhetett el a ráleskelődő orgyilkosok golyóit. S vajjon tanult az ember Oroszország rémséges tragédiájából? Nagyon keveset vagy éppen semmit.

A marxista tévtanok egyedüli ellenszere az általános műveltség lassu, fokozatos térhódítása lesz. Ha a

munkás vagy mondjuk: a proletár a szociális jelenségeket nem egy oldalról, hanem minden vonatkozásban fogja látni és átérteni. Ha a maga fejével, nem a nagyszaju vagy

terrorizáló népmítókével fog gondolkodni. Az *Egyszerű igazságok*nak az a jelentőségük, hogy ezt a tisztulási folyamatot a jóhiszemű, becsületos lelkekben megindítják.

Véres harcok folynak Marokkóban

**Primo de Rivera a harcoló csapatok között
Eilentes hírek a marokkói helyzetről**

Madrid, szeptember 8. (Havas.)
Primo de Rivera megérkezett Tetusaba és onnan táviratilag jelentette, hogy a helyzet némileg megjavult. A nyugati zónában a harcoló csapatok hátrább vonultak. Két állás kiürítése után az ellenség nagyobb harcra kezdett a légionáriusok ellen, akikről azonban

érzékeny veszteséget szenvedett.
Riquelmo tábornok oszlopa ellátta élelemmel a kerikori erődöt, majd érintkezésbe lépett Cuopoliano tábornok oszlopával, utána pedig kiürítette Zinatot. A spanyolok vissza-

verték több támadást, amelyek az audlasi és kallai állások ellen irányultak. A *felkelők veszteségét 400 halottra és 600 sebesülte becsülik.*

Tanger, szeptember 9. A Daily Mail tudósítója jelenti: Noha a riflakok ellen folyó spanyol hadműveletekről bujos megbízható értesüléseket szerezni, annyi bizonyos, hogy döntő változások állnak küszöbön.

Tetuan közelében a spanyol csapatok összeomlottak.
A golyók már a várat érik. A magasarangu spanyol tisztviselők családjai Spanyolországba utaztak.

Apponyi Albert nagy beszéde a kisebbségi kérdésről a Népszövetségben

Nemzetközi törvényszék felállítását és az elleneséges államok leszerelését sürgette Apponyi

Genf, szept. 9. Gróf Apponyi Albert, Magyarország első delegátusa ma délelőtt szólalt fel a Népszövetség közgyűlésén. Apponyi Albert gróftól hosszantartó taps köszöntötte. Apponyi Albert először köszönetet mondott a Népszövetségnek azért a támogatásért, amelyben *Magyarországot* részesítette, majd pedig rátért a *kisebbségi kérdésre*. Felsorolta a kisebbségek sérelmeit, azután így folytatta beszédét:

A kisebbségeknél siralmas és veszélyes lelkiállapot uralkodik.

Joggal hihetik, hogy követeléseikkel nem jutnak igazsághoz. Olyan módszert kell találni, amely különbözik a ma követett módszerektől. A következő reformot javaslom: Ha a panaszokat valamely tagállam képviseli, akkor ezeket a tanács az egyszerű bemutatás alapján tüzetesen megvizsgálja. A tanács minden elfogadható panaszt terjeszsen az állandó nemzetközi törvényszék elé jogi véleménynyilvánítás végett. A magyar kormány kész olyan egyezményt kötni, hogy minden elfogadható panaszt

az állandó nemzetközi törvényszék döntése alá bocsát,

mi korlátlan bizalommal viseltetünk a törvényszék iránt. Ha így járunk el, ezzel minden mérgét elvettük a nemzetiségi kérdésnek. Az eredmény amit el kell értenünk az, hogy *biztosítsuk a világ békéjét és a szomszédok egyetértését.* (Zugó taps.)

A másik probléma a fegyverkezés korlátozása. Az a helyzet, amit a békeszerződés teremtett, nem nyújt kielégítést. Megkövetelhetjük, hogy ennek

a szerződésnek végrehajtása lojális és teljes legyen,

ugy az egyik, mint a másik részről, hogy azt a néhány rendelkezést éppen olyan hűséggel és lojálissal betartsák, mint amilyen hűséggel és lojálissal állunk kiadvánjuk. (Taps.)

Magyarországot a lefegyverzésre azért kötelezték, hogy a fegyverkezés általános korlátozása végrehajtható legyen. Tártható-e az a helyzet, hogy mi le vagyunk szerelve és ugyanakkor a szomszéd államok állig fegyverben vannak.

A magyar hadsereg ma minden védelmi eszköztől meg van fosztva. Példaként utal a gázharc esetére. A helyzet például az, hogy

ellenünk kémiai háborút folytathatnak, nekünk azonban tilos megvédeni polgártársainkat

az őket fenyegető halál ellen.

Lehetséges-e, hogy egy nemzet belső és leküzdhetetlen lázongás nélkül eltűrje a dolgok ilyen állapotát? Különös lelkesedéssel üdvözlöm azt a lépést, amely a legutóbbi napokban közelebb vitte a lefegyverzés kérdését a megoldás felé.

Apponyi beszédét nagy tetszéssel fogadták és lelkesen megélték a delegátusok.

Megnyílt a szegedi Baross-kongresszus

Kertész István felszólalása a túl magas kamatok ellen

Szeged, szept. 9. A szegedi Baross-kongresszust és arvasart vasárnap délelőtt feltizenegykor nagyszamu közönség jelenlétében nyitották meg.

A kiállítás megnyitását megelőzően a városhaza közgyűlési termében a *Baross-Szövetség* tartotta harmadik országos nagygyűlését. A megnyitó beszédet *Ziedler Arnold* tartotta. A nagygyűlés elnöke *Rausch Aladár* választotta meg. Többek felszólalása után *Kertész István*, a Baross-Szövetség debreceni fiókjának elnöke, **a bankok horribilis kamallatát tette szóvá.**

A *Magyar Nemzeti Bank* 10% ra adja a pénzt a bankoknak, amelyet 60-70 százalékkal adnak tovább. *Sebesta Kolos* a Nemzeti Hitelintézet vezérigazgatója az ipari és kereskedelmi hitelt tárgyalva tartott nagyobb előadást. Hangsúlyozta a keresztyén hitelintézmények megteremtésének szükségességét.

A kiállítással kapcsolatos állatvásár szombaton délután nyílt meg.

Ujabb létszámcsökkentés lesz a városnál

A belügyminiszter rendelete a városok költségvetési egyensúlyának helyreállításáról

(*A Hajdúföld tudósítójától.*) A belügyminiszter a szanalási törvény alapján a városokhoz két rendeletet intézett. A miniszter figyelmezteti a városokat, hogy költségvetéseikben az egyensúly a bevételek teljes kihasználása mellett is csak akkor fog helyreállni, ha kiadásait leszállítják. A városok háztartását a legsúlyosabban a tisztviselői illetmények terhelik és ez a teher az illetmények várható emelkedésével még inkább fokozódni fog.

Az újabb létszámcsökkentés tehát amint azt a szanalási törvény is elrendeli, elkerülhetetlen.

A miniszter szerint a közigazgatási eljárás egyszerűsítésével, melyre nézve a rendelet részletes utasításokat foglal magába, továbbá a munkaidő meghosszabbításával a munkaadók gazdaságosabb kihasználásával még sok tisztviselő lesz nélkülözhető. Foglalkozik a rendelet a városi üzemekkel is. A miniszter elrendeli, hogy azokat a városi üzemeket, amelyek a kisiparos-ság érdekeit sértik és

amelyeknek városi kezelésben tartását a közérdek nem kívánja, meg kell szüntetni.

A rendelet utasítja a városokat, hogy költségvetéseiket már erre az évre is *arany alapon állítsák össze.*

Letartóztatták a debreceni kath. püspöki titkár csalóját

Budapestről jelentik: Nagyváradon nagy feltűnést keltett, hogy a biharkeresztési magyar határrendőrség letartóztatta a határ átlépésekor *Markuss József* volt városi tisztviselőt. A letartóztatás a debreceni kath. püspöki titkárnak, az ismert bihari családból származó *Beóthy Gyulának* feljelentésére történt, aki **sikkasztás miatt lett feljelentést Markuss ellen.**

Pár héttel ezelőtt földijének, *Beóthy* római katolikus lelkész, püspöki titkár egy millió koronát adott át, hogy juttassa el Nagyváradon lakó édesapjának. *Markuss* a pénzzel el is utazott Váradra, de a pénzt nem adta át. Amikor *Beóthy* a pénzt kérte tőle, kijelentette, hogy arról semmit sem tud.

Most, hogy *Markuss* újra Magyarországra akart utazni, a titkár feljelentésére így következett be letartóztatása a biharkeresztési határállomáson.

A MANSZ szüreti mulatsága

Kitűnően sikerült előadás a vagongyárban

(A Hajdúföld tudósítójától.) A MANSZ összes csoportjai által a vagongyárban vasárnap rendezett szüreti ünnepélye a legnagyobb sikerjegyében folyt le. A közönség megszokta már, hogy amit a MANSZ rendez, az mind sikerült, nívós és jól megrendezett szokott lenni. Ez alkalommal a főérdem a vagongyári csoport elnökét, *Kabay Györgynét* illeti, aki nagy körültekintéssel irányította az összes csoportok beosztásait. A nagyszerűen felterített s megszállt területei magyar városok neveit viselő asztalok körül, fonatos sátorban, büffénéi, szépség- és confettisatráknál a magyar asszonyok serege forgolódott.

Este 7 órakor kezdődött a műsor a díszteremben, amely szorongásig megtelt. *Fráter Erzsébet* díszelőknő nyitotta meg az estélyt. A csoportok *Fráter Erzsébetnek* egy remek rózsa-csokorral kedveskedtek, amit egy díszmagyar ruhás leánya, *Kárpáthy Manyinyújtó* at kedvesen. A MANSZ *Erzsébet* női kara a *Magyarok imdját* énekelte el nagy hatás mellett.

Ferkó Juci érzéssel szavalt. Az iparos szakosztály leánycsoportjának 71 tagja vecsei *Nagy Endréné* élvezetes szép alkalmi prólogját adta elő nagyszerű betanulással és elsőrendű rendezés mellett. *Hungária* szerepében kitűnt *Kenyeres Etta*, *Jövőben Farkas Mancsi* s a többiek is jók voltak. *Dr. Medveczky Karoly* humoros novelláját olvasta fel, amely élénk derűtséget és nagy tetszést keltett.

A vasutas csoport kiváló száma volt *Schmitzer Jánosné* éneke, aki Szilágyi nótáiból énekelt nagy siker mellett, a kíséretet *Bihary Gizike* látta el művészién. *A mi zászlónk* kedves jelenete volt az estnek. *Farkas Mancsi* és *Rózsdai Lajos* irrederenta verset szavaltak nagy tetszés mellett. A műsor kiváló száma volt a Kis kadét 1 felvonásos operett, amelyben *Tanner Vili*, *Kiss Sándor*, *Sidó Zoltán*, *Szabó Géza* adtak elő lelkes és nagy siker mellett.

Hirdessen a Hajdúföldben!

A város bepereli az államot

Visszaköveteli az állami használatban levő városi épületeket

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes dolog, hogy a város szamtalan esetben megpróbálkozott már azaal, hogy az állami használatban levő városi épületek a rendőrségi palota, a tanítói arvház, a DMKE és a volt közközház ügyét rendezze, illetőleg ezeket az épületeket megvásároltassa az állammal

vagy arra kényszerítse az államot, hogy az épületeket őrítse ki és adja vissza a városnak. Ezek a kísérletek azonban mindeddig nem jártak semmiféle eredménnyel, sőt az állam részéről minden esetben a leg-

merevebb visszautasítással találkoztak.

A városi tanács csütörtöki ülésén ismét szóba került az állami használatban levő városi épületek sorsa és a tanács úgy döntött, hogy a kérdést valamilyen alkalmias formában a legközelebbi közgyűlés elé viszik s felírják a kormányhoz, hogy az épületeket vagy vegye meg vagy adja át a városnak. Ha ez az utolsó kísérlet is eredménytelen marad,

a város bepereli az államot s a bíróság utján próbál ismét jogos tulajdonába jutni.

Hogyan születnek a fehérterrorról szóló rémregények

Rágalmazó szélmáhosok írják a liberális sajtó „feleplezéseit” - A rendőrség zsarolásért letartóztatta az Esti Kurir két munkatársát

(A Hajdúföld tudósítójától.) Több szór megemlékezett már a *Hajdúföld* a renegát *Rassay Rásch Esti Kurirjának* elszánt üzeméről, amelyek a profitéhes szenzációjahajszásnak még a liberális sajtóban is szinte példátlan eseteit szolgáltatottak. A Nemzeti Hadsereg, keresztényen társadalmi egyesületek s a keresztényen gondolat elleni vad hajszára roszult ezekben a hírhedt cikksorozatokban a hihetetlenül rosszhiszemű lelkiismeretlenséggel. A kudarcra végződött hírhedt tétényi ügy, a humorba fulladt „Prónay-akták” s hasonló, vértől csepegő felszólások nem zsenirozták a lap szerkesztőit, hogy újra belé ne fogjanak egy borzalmaktól sötét „fehér terror” rémregénybe a Británia-szálló rejtelméről. Hogy keresztény- és magyargyűlöletében mire képes egy liberális sajtótermék, annak kiáltó példája ez ügy leplezése, melyhez fogható szegyenletes botrány még nem fordult elő a magyarországi sajtó történetében.

Hogy készültek az Esti Kurir „szenzációi”?

Most ugyanis kiderült, hogy közönséges zsarolók írták az Esti Kurir cikkeket, akik hatmillió honorariumot vágta zsebre a britanniás koholmányokért.

A két zsaroló, *Kende József* és *Abdai Gusztáv* rovott multu kalandorok. *Kende* és *Abdai* érintkezésbe léptek az Esti Kurirral s megállapodtak *Boros (Bau)* László szerkesztővel, hogy tízenként közleményből álló cikksorozatban „leplezik” le az ellenforradalom eseményeit.

— *Azzal követtünk el gyilkosságot, akivel akarunk* — mondták, csak fizessenek meg érte. Előlegül három millió koronát kaptak. A koholt gyilkosságokat tartalmazó cikkek meg is jelentek az Esti Kurirban a *Británia szállódarb* szóló cikksorozatban. *Kende* fantasztikus rémregényeket eszelt ki, de mivel nem tudta azokat élvezetben, színesen megírni, ezért ő csak elmondta a koholt szenzációkat. *Boros* ezeket megfogalmazta és gépbe diktálta. Időközben a cikkekért kapott pénz elfogyott s ezért *Kendék*

ujabb jövedelem után néztek s **az Ébredő Magyarokat akarják megszarolni.**

Bárdossai Ernővel megizenték az EME több vezető tagjának, hogy az Esti Kurirban cikksorozatot fogják elhelyezni, amelyben a legrémesebb gyilkosságokat fogják elkövetetni az ébredők vezető embereivel.

Ha azonban az EME fizet 50 millió koronát, elállnak a cikkek közlésétől.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének megbízottja színteg belement a tárgyalásokba, de időközben értesítette a rendőrséget is a készülő zsarolásról.

Egy ügyvédi irodában folyt le a tárgyalás *Kendék* és a EME megbízottja között s a beszélgetést kihallgatták az elrejtőzött detektívek is. A tárgyaláson *Kendék* nevetve jelentették ki, hogy az Esti Kurirnak gyilkosságok, véres bűntények kellettek, amelyeket ismert ébredővezérek követtek volna el s az előzetes zsidók lettek volna. Ezért ők **több koholt történelmet eszeltek ki, amiért az Esti Kurir jól megfizette őket.**

Majd kijelentették, hogy most úgy akarnak keresni, hogy az ébredővezéreket rágalmazzák meg a gyilkosságok elkövetésével, de ha fizetnek, elállnak ettől. Az EME megbízottja 25 millió koronát ígért a „nem közlésért”. Mikor hárommillió koronát előlegként átadtak *Kendéknek*,

előngrottak a detektívek s leleplezték a zsarolókat,

majd bekísérték a rendőrségre, ahol őrizetbe vették őket.

A leleplezett zsarolásból derül ki, hogyan dolgozik a nemzetgyilkos maffia, hogyan találja fel a koholt szenzációkat a legnagyobb felelőtlenséggel és gonoszsággal teljes rosszhiszeműséggel a liberális Esti Kurir, hogyan akarják befeketíteni, megrágalmazni a keresztény magyarság vezéreit s a vezérek elgáncsolásával megbuktatni a keresztény irányzatot. A magyar közvélemény elvárja, hogy a méltó megtorlás ne maradjon el.

Egy kormányfőtanácsos borzalmas öngyilkossága

Borotvával elvágta a nyakát

Budapestről jelentik: Kedden délután az Eskü ut 6. számú ház I. emeletén átvágott nyakkal, vérbe-fagyva, holtan találtak rá szobájában *Milkó Endre* 52 éves kormányfőtanácsosra, aki megmerevedett jobb kezében görccsösen szorongatta fehérnyelű borotvakését. A szerencsétlen kormányfőtanácsos, mint megállapítást nyert, öngyilkossági szándékából előző este borotvával felvágta a nyakát. A vértömbből — amelyben feküdt —

véres lábnyomok vezettek az iroasztalhoz,

amelynek nyitott fiókjában névjegyek voltak. Innen a lábnyomok az ágy mellett a szekrényhez vezettek, ahol véres ceruzát és névjegyet találtak. A névjegyre akkor írt már, amikor nyakát borotvával keresetül vágta. Ez onnan is látható, mert maga a névjegy is véres volt és vérrel volt reá írva. A névjegyen két sor iras volt, amelyekből csak ennyi olvasható el: ... bocsássa ...

A nyomok szerint a véres átvágott torokkal tantorgó ember a karosszékhöz vánszorgott, ahol leakart ülni, de eszméletét veszítve, végig zuhant a padlón.

A tragikus véget ért kormányfőtanácsos felesége és sőtgora elmondották, hogy a kormányfőtanácsost az utóbbi időben súlyos üzleti veszteségek érték s emiatt követte el borzalmas tettét.

A volt debreceni házi- ezredek tartalékosainak ünnepélye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A volt debreceni gyalogos és huszarezredek tartalékosai vasárnap a debreceni közönség részvételére mellett előadást rendeztek a hadiövezetek és arvak felesegélyezésére. Az a közönség, mely mindenféle cintányérverésre teli marokkal szórja a pénzt és a téli hónapok alatt végigtancolja a pezsgős mulatságokat, ezuttal tavoltartotta magát és megdöbbenő részvétlenséggel tüntetett a maga közönség elelffogása mellett.

A műkedvelő előadás, mely a szépen megrendezett ünnepélyt bevezette, délután 3 órakor kezdődött a Csokonai színházban. Színrekerült *Geczi Istvan Az ördög matkója* című színműve. Az előadás, a tartongó padsorok ellenére, sok lendületet és elevenséget arult el.

Este 8 órakor a Bika dísztermében műsoros tancestély következett, melyen Magyar Imre muzsikája mellett a debreceni közönségnek az a kis töredéke mulatott, mely még ma is magyarul érez.

A jótékonyesü akció, melynek anyagi sikere kizárólag Debreczen hanyagságon és közönyen tört meg, a rendezőségnek a szép és kifogástalan előadások révén mégis meg-hozta a maga erkölcsi diadalát.

A szereplők közül különösen nagy sikert aráltak *Csomós Ferenc* és *Nagy József* paros jelenetükkel, *Szilágyi Antal* jóízű, kellemesen előadott kupléival, a tehetséges *Engthy László* enekszámaival, *Holb Vilma* monológjával. Egy kis dramában igen ügyes alakítást nyújtottak *Ratonyi Tamás*, *Pal Annuska*, *Katona Marcsa*, *Némethy Lajos*.

Besztercei szilva

lekvárfőzéshez állandóan kapható TÓTH-nál, gyümölcsös üzlet, (kapu alatt) Piac-utca 7. szám. Előjegyzés ajánlatos.

Leleplezték a hősi halottak emlékművét Hajduhadházon

Háromszázkilenc hősi halottja van Hajduhadháznak

(A Hajduföld tudósítójától.) Vasárnap délelőtt lélekemelő ünnepség keretében leplezte le Hajduhadház közönsége a község elesett hőseinek emlékére emelt hatalmas emlékoszlopot. Hajduhadház lelkes közönsége hazafias aldozatkészséggel öröközte meg 309 hősi halottjának emlékét. 2400 hajduhadházi magyar küzdött a világháborúban becsülettel s minden hetedik ember,

309 maradt ott a csatateren, áldozta fel életét a haza oltárán. A hatalmas szobor Pásztor Árpád budapesti szobrászművész sikerült alkotása. A szobor egy haldokló katonát ábrázol, akit apja karjával felfog és a zászlót kiveszi a kezéből. A szobor a pácson nyert elhelyezést s kivették a hősi halottak névsorát is. A leleplezés imponáns keretében folyt le. Hajduvármegye és Debrecen város, a katonaság, csendőrség mind képviseltette magát.

Jelen voltak az ünnepségen Hadházy Zsigmond főispán, Ferjentsik Ottó körletparancsnok, vitéz Nagy Pál tabornok, Maday Gyula, a kerület nemzetgyűlési képviselője, Pákozdy Sándor alispán. Küldöttségileg képviseltette magát Kaba, Tiszacsécs, Egyek, Hajdudorog, Hajdunánás, Téglás, Balmazújváros, stb. A vendégeket Hajduhadházon Közpetsy Dezső főszolgabíró fogadta

és üdvözölte, amelyre Hadházy főispán válaszolt meleg szavakkal.

A bevonulás után a községházán díszközgyűlés volt, majd a református templomban istentiszteletet tartottak a hősök emlékére. A templomban Molnár Zoltán lelkész mondott magasszárnyalású beszédet, a dalárdák énekeltek. Ezután

a szobor leleplezése

következett. Gondolatokban gazdag emlékbeszédet mondott Maday Gyula képviselő, dr. Dancsy László szavalt, majd Molnár lelkész imádkozott és megáldotta az emlékművet. A szobrot a közönség nevében Abrók József főbíró vette át.

Ezután a szobrot megkoszorúzták Hadházy főispán a vármegye és város, vitéz Nagy Pál a katonaság képviselőjében helyezték el koszorút.

Délben kitűnően sikerült, 250 terítékes bankett volt. Megvendégelték a hadiözvegyeket és badiárakat is. Az első felköszöntőt Hadházy Zsigmond főispán tartotta s a Kormányzót éllette. Maday Gyula Ferjentsik Ottó körletparancsnokra mondott felköszöntőt. Leikes hangú felköszöntőt mondott Közpetsy főszolgabíró, dr. Hadházy Ferenc, Pákozdy Sándor alispán, Vasady-Balogh György, Sallay Géza, dr. Simon Károly stb. A vendégek délután tértek vissza Debrecenbe.

Szeptember 14-én iktatják birtokba a debreceni vitézeket

A Kormányzót vitéz Nagy Pál honvédfőparancsnok képviseli a telekkeiktatáson Az ünnepségek sorrendje

(A Hajduföld tudósítójától.) Debrecen városa vasárnap, szeptember 14-én fogja nagy ünnepségek között telekkeiktatni azokat a vitézeket, akik részére hősiességük jutalmául 300 hold földet adományozott a némes város közönsége. Összesen 11 debreceni és 2 nádudvari vitézt fogják telekkeiktatni, élükön vitéz Nagy Pál tabornokkal, a Hajduvármegyei vitézi szék főkapitányával. Az ünnepségek sorrendjét a kedden délelőtt tartott ülésen állapította meg a városi tanács s részletesen kidolgozta a telekkeiktatás programját, amely a következő lesz:

Az ünnepségen képviselteti magát a vitézek főkapitánya, vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország Kormányzója,

akinek képviselőjében vitéz Nagy Pál, a honvédség főparancsnoka érkezik Debrecenbe.

A Kormányzó képviselője az Arany Bikában lévő szállásáról vasárnap délelőtt háromnegyed 10 órakor az ötszögleten a városházára hajt, ahol a közgyűlési teremben ezalatt a bizottsági tagok és a meghívottak gyülekeznek. A díszszázad, a katonaszenekar és a felavatandó vitézek a városházával szemben állanak fel s bevárják a Kormányzó képviselőjét, aki megérkezésekor ellép a díszszázad és a vitézek arcvonala előtt, azután felmegy a városházára, ahonnan a város vezetőivel, valamint a katonai és polgári előkelőségekkel együtt a Kollégium oratoriumába megy gyalogosan. Az oratoriumban istentisztelet lesz,

amelyen Soltész Elemér református

tábori püspök fog beszédet mondani. Az oratoriumban tartandó istentiszteletre csak igen kevés jegyet fognak kiadni s ugyszintén alig néhány jegyet fognak szétosztani a díszközgyűlésre is.

A díszközgyűlés

pontban 11 órakor fog megkezdődni a városházán. Ezen résztvesznek az összes törvényhatósági bizottsági tagok, a katonai és polgári előkelőségek, valamint a birtokba iktatandó vitézek.

A közgyűlést 11 órakor dr. Hadházy Zsigmond főispán nyitja meg. Ezután egy küldöttség felkéri a szomszéd teremben tartózkodó vitéz Nagy Pál honvéd főparancsnokot, hogy jelenjen meg a közgyűlésen.

Midőn a Kormányzó képviselője a terembe lép, dr. Magoss György polgármester üdvözi. Vitéz Nagy Pál honvédfőparancsnok válaszol a polgármester üdvözlő szavaira s egyben méltatja a birtokba iktatandó vitézek érdemeit, majd pedig sorra bemutatja a vitézeket az egybegyűlt közönségnek.

Ezután Jóna István a törvényhatósági bizottsági tag intéz beszédet a vitézekhez, mint új debreceni gazdákhöz és a gazdatársadalom nevében üdvözi azokat s egyben megígéri nekik a debreceni gazdaközönség támogatását.

Majd Tótkos Gyula vitézi törzskapitány átnyújtja a vitézeknek a birtokba helyezési jegyzőkönyvet. Miután a vitézi telkek a város területétől nagyon messze esnek, a birtokbaiktatás illetőleg a vitézi telkek átadása

csak jelképileg fog megtörténni.

Ugyanis nem mennek ki a vitézi telkekre, hanem azokról egy egy marék földet fognak behozni, amit a Kormányzó képviselője selyem zacskóban ad át a vitézeknek. Ennek megtörténte után a keresztény felekezetek lelkészei megáldják a vitézeket. Végezetül Balla Bertalan tb. tanácsnok elmondja a Nemzeti Hírszöveget és ezzel a közgyűlés véget ér.

Délben egy órakor a Péterfi-utcai laktanyában

díszobéd

lesz, amelyen részt vesznek a ka-

tonai, polgári előkelőségek és a vitézek. A díszobéd az első felköszöntőt dr. Hadházy Zsigmond főispán mondja a Kormányzóra. Ferjentsik Ottó körletparancsnok Debrecen város közönségét, a főispánt és a polgármestert, Magoss György polgármester pedig a honvédséget, a Kormányzó képviselőjét és a vitézeket köszönti fel.

A díszobéd befejeztével vitéz Nagy Pál, a honvédség főparancsnoka megtekinti a város nevezetességeit s az esti vonattal elutazik Debrecenből.

Elloptak öt kiló ezüstpénzt

(A Hajduföld tudósítójától.) Nagy-aranyu betörés ügyében nyomoz most a debreceni államrendőrség. Özv. Molnár Jánosé jómódu asszony Bethlen utca 46. szám alatti lakásán vakmerő betörés történt; ismeretlen tettesek átkulccsal behatoltak a lakásába, felnyitották a szekrényeket s

öt kiló ezüstpénzt, körülbelül ötvenmillió korona értékben elvittek.

PÁRISI LEVELEK

Páris 1913-ban és 1924-ben.

(A Hajduföld saját tudósítójától.) A háborút megelőző nyáron jártam utoljára Párisban. Csoda e, ha szinte izgatott kíváncsisággal szerettem volna választ kapni arra a kérdésre, amely elsőnek tolt fel az öntudatba: milyen változást hozott magával az élet; lehet-e új Párisról beszélni? van-e mit mondani azoknak, akik jó ismerősei „a világ fővárosának”? Ezekre a kérdésekre nehéz felelni, mert hiszen a megfigyelő én is megváltozott s más, tíz évvel öregebb szemmel nézi a várost, amelyen — szerecsére — sokkal kevésbé látszik meg „az idő vasfoga.” A régi Páris most már öntudatos, „szak-képzett” férfiak vigyaznak s az új Páris utcáit is előre kiszámított, félt gonddol huzzák nyilgvenesre. Az építészetre — úgy látszik — nem kell külön vigyázni.

Franciaország az igazi istenáldotta művészek háza

s Páris talán az egyetlen világváros, ahol a lüktető és jogait követelő élet nem huzott izléstelen vas- és malter-álarcot arra az arcra, amelynek szépsége négyszáz év óta nem hervadt el. Párisban nincsenek felhőkarcok, nincsenek „szencziós” bérpaloták, nincsenek parvenü-homlokzatok. Az új házak nem kiabálnak friss köntösükkel, szerényen meghúzódnak társaik között s jó rokonok módjára hasonlítanak hozzájuk. S ez az oka annak, hogy bár Páris fekvése nem vetekedhetik Pestével és műemlékei egy-két orrhosszal elmaradnak a rómsik mögött, az összbnyomás mégis zavartalanabb, az esztétikai érzéket és a hangulatot nem izgatja föl semmi.

S ez annál értékesebb, mert közben, tíz év alatt

átalakult az egész párisi élet.

Amikor 1912-ben az Eötvös-Kollégiumba új francia tanárok érkeztek, egy dolog ojtette őket a legbámszabb csodálkozásba: a pesti fürdőházak, fürdőszobák, források, vízvezetékek. Mert Párisban akkor aránylag nem volt sokkal több fürdőszoba, mint Debrecenben (1?) és a vízvezetékekkel annyi baj volt, hogy

a genfi tóból akarták vízzel ellátni a szomszagos nagyvárost! És ma alig van a Quartier Latin-nek olyan eldugott pici szállodája, amelynek kapuján ott ne diszelegne francia, angol és esetleg német nyelven: „Teljes kényelem. Meleg víz minden szobában. Fűrdők.” A mai Páris angol nyomou indult.

S ami még különösebb:

a háboru megkomolyította a párisiakat.

A Boulevard Saint Michel (diáknevén Boul'Mich, — ezt se érik már a villanyoskatsuzok!) esti forgalmának se híre, se hamva. A „bohémélet” kihalóban van. A mulatóhelyek tulajdonosai már csak angolokra utaznak.

Mert angolok azok azzan vannak. Forgalmasabb helyeken alig lehet mást látni, mint angolt s a rossz nyelvek szerint a jobb szállodákban és éttermekben szinte megütődik a maître d'hotel és a pincér, ha francia szót hall. A levelezőlapokon és a színházak műsorán a francia alatt angol szöveg diszeleg. Az az érzésem, mintha az angolok, akik Calais-t „zálogba vették”, most Párist is el akarják foglalni s erre a célra a magyar történelemből vett példa nyomán egyenkint szállingóznak be „várost nézni”, mint Szulejmán janicsárjai Budavarába... Nem tudom, mi lenne, ha ma Párisban népszavazást rendeznének!...

Hankiss János.

MENYASSZONY VÖLGEYNY BABA

KELENGYÉK

legelőnyösebben szerezhető be

KARDOS LÁSZLÓNÁL

DEBRECENBEN, Kossuth-utca 9.

Szabott árak! — Szakszerű kiszolgálás

Jó minőség!

Alapítási év: 1831.

HIREK

1924 szeptember 10. (Szerda)

Prot.: Erik, Kath: T. Miklós

1898 Erzsébet magyar királynőt Luccheni Lajos olasz anarchista meggyilkolja Genfben.

1716 Pápai Ferenc, tudós erdélyi professzor halála Nagyenyeden.

A Meteorológiai intézet jelentése

Időjárás: Nyugatról nagyobbodó felhőzettel egyelőre még igen enyhe idő, később eső valószínű.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.
Csokonai-színház este 8 órakor: Árva László.Uránia: Egy dollár.
Vigszínház: Opiumtündér.
Gyógyszertárak közül estjei szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés, II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Matyás király.— **Értesítés.** Értesítjük t. részvényeseinket, hogy a folyó évben újonnan kibocsajtott részvények elkészültek s azok hivatali helyiségünkben (Piac u. 59.) az ideiglenes részvények ellenében átvehetők. Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat r.-t.— **Kinevezés az egyetemen.** A vallás és közoktatásügyi miniszter a debreceni Tisza István Tudomány Egyetem gazdasági hivatalának létszámában Györfy Endre ideiglenes minőségű ellenőrt állásban megerősítette.— **Gróf Teleki Pál látogatása a városi múzeumban.** Gróf Teleki Pál, az európai hírű kitűnő magyar földrajztudós, egyetemi tanár, aki most érkezett haza a finn és lapföldön tett tanulmányutjából, tegnap Debrecenben utazván keresztül, a városházára idejött arra használni fel, hogy családjával együtt meglátogassa a múzeumot, melynek értékes anyagáról nagy elismeréssel nyilatkozott.— **Eljegyzés.** Bernáth Anikót eljegyezte Csanak György.— **Déri Frigyes magyar népeleli képeinek sorozatos kiállítása** e héten újból megnyitja a városi múzeum Csokonai-teremében. Ezúttal a Magyarország testéből kitépott Erdély terült sorra, még pedig székely és csángó véreink népeleletét és népi művészetét ábrázoló festmények, rajzok, fényképsorozatok gyönyörködtetik a látogatót. *Helbing, Haranghy, Novák, Szahmáry és Schmöller* szebbnél szebb vízfestményeiben, tollrajzaiban szemléltethetik a csiki, háromszéki, udvarhelyi, brassói és moldovai székelyek, csángók szokásait, életmódját, festői népviseletét, faragványos öreg kapukkal ékeskedő házait, régi erődített templomait, hangulatos temetőit. Különösen a tanuló ifjúságnak nem győzzük eléggé ajánlani, hogy nézze meg ezt a kiállítást és a látottakból véssse be fogékony lelkébe: mit vesztett Magyarország Erdély elrablásával?— **Különvontat a nyíregyházi jubileumi ünnepekre.** Nyíregyháza város vasárnap szeptember 14-én tartja 100 éves tennállásának ünnepélyét és nyitja meg jubileumi kiállítását. Az ez alkalomból várható erősebb utasforgalom akadálytalan lebonyolítása érdekében az 1731 és 1732. sz. vonat Debrecen—Nyíregyháza között kivételesen vasárnap szeptember 14-én is közlekedni fog. Az 1732 Debrecenből 7 óra 50 p.-kor indul és Nyíregyházára 9 óra 22 p.-kor érkezik. Az 1731. Nyíregyházáról 18 óra 20 perckor indul és Debrecenbe 20 óra 1 perckor érkezik.

DEBRECEN A HAJDUFÖLDEN

Középkori templom romjai Nyirábrányban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nyirábrány közelében, az acsádi út melletti Szapáry Emmy grófnő birtokán, nem régen alapfalakat találtak, melyekre gr. Szapáry József v. b. t. t. azonnal felhívta a városi múzeum figyelmét. A régiségtár igazgatójának irányítása mellett a múlt héten folytatott ásás nyomán kiderült, hogy a középkorban Abram (1279), Abraham (1326), Zenthabram (1371), Nagabraham (1430), Nyabraam (1446) és Abranfalva (1457) néven emlegetett község

Ósi templomnak falmaradványai kerültek napvilágra.

A téglák méreteiből és a templom alaprajzából következtethetőleg a hajó a XIII század második felében átmeneti stílusban, a szentély pedig, mely a nyolcszög három oldalával zárul, a XIV. században

csucsíves modorban épült. A templom egész hosszúsága 15 70, a hajó szélessége 8, a szentélyé 6 méter. Érdekes, hogy az alapfalakhoz téglaburkolat közt mész habarcsba rakott limorátszerű mocsárércet használtak, amely ezen a vidéken gyakran előfordul. Valószínű, hogy a régi Szentábrány 1593-ban pusztult el,

amikor a krími tatárok Debrecen környékét borzalmasan felölték és elnéptelentették. A mostani község a régi faluhelytől másik kilométernyire, déli felé települt újonnan, talán a XVIII. század elején. A tulajdonos grófnő elrendelte a templom belső területének megásatását is esetleg található muzeális tárgyak kedvéért.

— **A műemlékek országos bizottságának köszönete a városi múzeumnak.** Hirt adtuk arról, hogy a városi múzeum a műemlékek országos bizottsága kívánságára felterjesztette a Debrecen város határában elpusztult s általa ezideig feltárt középkori templomok rajzait és leírásait. Most a bizottság elnöke igen meleg hangú levélben válaszolt s mely köszönetet mond azért az értékes és kitűnő kulturmunkáért, amit a városi múzeum vezetői végeztek s egyben kérte, hogy az újabb kutatások eredményéről is tájékoztassa a múzeum vezetősége a bizottságot. Elismeréssel kell megemlékezni arról, hogy Zoltai és Sőregi azt a honoráriumot, amelyet a műemlékek országos bizottsága nekik a rajzokért és leírásokért már másodikban ajánlott fel, végre azt elfogadván, a somai középkori templomhelyen végzendő ásás költségeinek pótlására költötték le.— **Öngyilkos grófnő.** Gróf Széchenyi Gabriella szeptember 9-én Genfben fűbelölte magát. Az öngyilkosság okáról egyelőre semmit sem lehet tudni. Hallomásból közlik, hogy a grófnő mielőtt végzetes tettet elkövette, Jenő kir. herceggel beszélt, akitől kihallgatást kért.— **A magyar válogatott csapat** vasárnap az osztrákok ellen Bécsben a következő összeállításban fog szerepelni: Zsák, Fogl II., Fogl III., Rocken, Nyul, Blum, Braun, Takacs, Orth, Patáky, Jeny, tartalékok: Grösz, Fischer, Kohut.— **A Nap utca kövezése.** Ismeretes, hogy a városi tanács nemrégiben elhatározta, hogy a Nap-utcát ebben az évben már nem kövezteti ki, illetőleg nem javíttatja ki ott a burkolatot. Magoss György polgármester, aki ennél a határozathozatalnál nem volt jelen, kedden szóváltette az ügyet a tanácsban, mire a tanács az előző határozatot megváltoztatta s elrendelte, hogy a Nap-utcát még ebben az évben kövezzék ki.— **Elítelt tolvajok.** A debreceni kir. törvénytörő Szerly Jenő elnöklete alatt működő büntetőtanácsa kedden tárgyalta Károlyi Oszkár és büntársainak bűnéit. Károlyi több társával együtt Hajdúnánáson a múlt évben számos betörést követett el. A bíróság dr. kövendi Weress Lajos kir. ügyész vádbeszéde után Károlyit 8 hónapi börtönrre, Jámó Andrást két heti fogságra ítélte. Az orgazdákát kisebb pénzbüntetéssel sújtotta.— **Iskolakönyvek** az összes iskolák részére új vagy használtak, valamint író és rajzszerek legelőnyösebben kaphatók *Antalfy könyvkereskedésében* Szent Anna- és Varga-u. sarok.— **Kedvezőtlen a munkapiac helyzete.** *Budapestről jelentik:* A munkaközvetítő hivatal jelentése szerint szeptember 3-án a budapesti és 7 vidéki hatósági munkaközvetítő összesen 2907 munkahelyet, továbbá 3924 férfi munkakeresőt tartott nyitván. A munkapiac helyzete, bár az előző héttel szemben javult, mégis kedvezőtlen.— **Nagy robbanás Bukarestben.** Bukarestből jelentik: Affumeti erődben hatalmas robbanás történt. A tüzet csak késő estefelől sikerült lokalizálni. Hét vagon robbanóanyag megsemmisült. Hivatalos jelentést adtak ki, amely azt állítja, hogy zsákmányolt hadianyagról van szó, amit háborús célokra már úgy sem lehetett volna elhasználni.— **Állást keres menekült, gazd. oklevéllel bíró nőtlen egyén, ki tanulókat (gymnasiumi vagy polgári isk.) elő is készit.** *Cim Csánk Rudolf, Péterfia-u. 25.*— **Elvesztett a nagyerdői fasorban egy tarka bélési kék női kosztümökabát.** Megtaláló szíveskedjék a Debrecen szerkesztésébe beadni.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szerdán: Árva László király. Szomorujáték.

Csütörtökön: Árvácska. Operette. Bemutató.

Pénteken: Árvácska. Operette.

Szombaton: Árvácska. Operette.

Vasárnap: Árvácska, operette

Hétfőn: Árvácska, operette A) bérlet.

Kedden: Antónia, vigjáték B) bérlet.

Szerdán: Árvácska, operette C) bérlet.

Csütörtökön: Árvácska, operette D) bérlet.

Operettreprezések - bemutatkozásokkal

A *Csokonai-színház* operettszemélyzetének új erőt vasárnap éj hétfőn este mutatkoztak be a debreceni publikumnak. Az aranyparizsos helyárok által megtizedelt közönség azonban sehogyan sem tudott a primadonnabemutatókhozak hangulataig fölmelegedni s lelkesen ünneplte U. Kováts Terust és régi kedenceit, akik megmaradtak az operettben is elengedhetetlen nívó és stílus reprezentánsaiként.A *diadalmasszony* vasárnap esti felújítása, amely egyszermind az operette ensemble új tagjai egy részének bemutatkozása is volt, nem lett reprimé a múlt esztendői sikernek. Az előadás ugyanis bizonyoságot tett amellett, hogy a Csokonai-színházban csak a helyárok érték el az aranyparizsát, a nívó irányvonala azonban állandóan lefelé tendál s az eltávozott tagokat nem tudják pótolni az utánuk jövők. A „*Diadalmasszony*” asszony címszerepében Gyöngyössy Mária lépett a debreceni közönség elé. Széles terjedelmű mezzó szopránja — amely még ugyan erős csiszolásra szorul — tiszta, meleg zengésű. Játéka és táncudása azonban bizonytalan s különösen sokat kell tempítani nem mindig puha és hajlékony beszédén. A kevés számú közönség ennek ellenére lelkesen előlegezte neki azokat a tapsokat, amelyeket elmélyedő ambiciózus munka után alaposabban és méltán ki fog érdemelni. *Bronin* gróf alakjában Károlyi Vilmos, az új tancos komikus próbálta bebizonyítani, hogy jó, lendületes, könnyed tancos lehet belőle — valamikor. Szintelen játéka és főként a néha rikácsolásig erősödő beszéde azonban képtelenné tették feladata megoldására. *Hortobágyi Arthur Siefanovics* tábornoka ugyesen megformált figura volt. A régi szereplők, élükön U. Kováts Terussal és Unger Istvánnal, igyekeztek kitölteni az előadás hiányosságait. Müller Matyas lendülettel, erős kézzel vezette a zenekart.A *Bajadér* hétfő esti reprimében lépett először a debreceni publikum elé a színház új primadonnája, Kóbor Irén. Lehet, hogy a nagy színpad

PASSZIROZÓ

paradicsom, gyümölcs, krumpli stb. passzirozására

GÉP 55

Kapható

BÉSZLER és DAVID vaskereskedésében, PIAC-UTCA 7. SZ.

Varrógép 100.000 K

heti részletre. Készpénzért árendemény!

!! Kölcsönhasználatra is kapható !!

SZILÁGYI LAJOS

kézimunka és műhimző vállalata Debrecen, Széchenyi-u.

KÓSA KALAPOS

KOSSUTH-U. 3

Telefon 1021

Női, férfi kalapok

formálása legújabb divat szerint. Kiváló minőségű OLASZ KALAPOK rendelésre készülnek.

szokatlansága, vagy az üres nézőtér lehorgoló hatása okozták, de az új énekes primadonna sehogyan sem tudta első fellépésekor azokat a kvalitásokat mutatni, amelyek hivatottá tennék az ország legnagyobb vidéki színházában — ma már — legjelentősebb szerepkör betöltésére. Hangja barokkultúrát s a középfékvésben kellemesen cseng, a magasságot csak erőltetve bírja; játéka modoros és színtelen s táncában sem eléggé könnyed. Miután pedig már nem kezdő színésznő, javulást e téren aligha várhatunk. U. Kovács, Terus, Markovits és Unger adtak szintén és nívót az előadásnak; különösen Unger érdekesen meleg hangjának volt hasznára a nyári pihenés. Kabinetfigurát formált a férj komikus alakjából Rolkó. —y.

Kis gróf. Kedden este Rényi szép muzsikájú darabjában az új komikusok mutatkoztak be. Az ürességtől tátongó nézőtér azonban annyira lehűtötte az ambíciót, hogy a nagy lendülettel nekiindult előadás már az első felvonás közepén összepetyhődött. Így az új komikusokról sem lehet kialakult véleményt mondani. Szigeti Andor Kocsonya szerepében minden alkalmat és eszközt megragadott, hogy groteszkumot csikarjon ki a nagyszerű szerepből. Játékában semmiféle eredetiség sincsen. **Berényi** színigazgatója igen jónak indult, később azonban ő is elvesztette a megfelelő hangot és mire a csetneki Róth dala elérkezett, már meg sem lehetett ismerni. A komikumot igazi művészettel csak **Halussnyé** hozta ki szerepből. Az ő művészetét nem érinti a lehangoltság, mert valódi értékek mozgatták művészetének belső rugóit. Ugyanezt mondhatjuk **Ungernek** Kovács Terus kitűnő alakításáról is. **Gyöngyösi** Mária nagy ambícióval küzdött a hálátlan szereppel, melyet sem énekkultúrával, sem játékbeli rutinnal nem bírt. **Unger** István sok intelligenciával és finomsággal játszotta az elegáns címszerepet. Az előadást **Unger** elismerésreméltó rendezésén kívül **Müller** Mátyas karmesteri pálcája vezette kitarással, az elkésett énekek kezdések és a harmadik felvonásbeli nyitány pizzikatójának drótkadályain keresztül. (In)

Előadások és mozgószínházak közleménye

Osokonai-színház
Tiszteivel estben játsza ma Halasi Mariska és Thuróczy Gyula Arva László király játszerpeit.

Példátlan sikert ért el Budapesten a csütörtökön bemutatásra kerülő Arvácska operette. Egész nyáron a budai színházban vonzott zsufiót házakat, most a Király színházban folytatja diadalmát.

Uránia-mozgó
Egy dollár, Jókai-film Lóth Ilával. Csütörtökön Polikuska, Tolstoj regénye Moszkujával.
Szombaton Wallace Reid legutolsó szerepe, Örökké a tied.

Vigaszínház-mozgó.
Opiumtündér, Priscilla Dean szereplésével. Péntektől Néző, legelső Fox-film világhítráció pazar filmremek Amerika legnagyobb büszkesége.

Meteor-mozgó
Meteorban csütörtökön „Lélekjárás” 2 rész egyszerre, Előadások 6 és 8 órakor. Jegylovétel.
Szombaton „Párisi Olimpiás” film felvételek kerülnek bemutatásra.

Kézimunkák, anyagok
rajzműterem
FENYVES
Debrecen, Sas-u. 3.
Harisnya Keztyű Rövidárúk
nagyraktára

Ertektőzsedei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 55	Gép és vasút 30	Győri bőr 85	Polg. Sör —
Atlantice 23	Bányák és téglagy 41	Magyar acél 190	Hagyapár 18.	Krausz 43
Bosny. agrár 47	Bauxittröszt 265	Belga fém 115	Kábel —	Pannónia s 17.
Földművel. 225	Beocsani 875	Mérleg 12	Királyautó 21	Temesi sz. 145
Jász. 112	Borsodi 80	Motorgyár 274	Ósternelő 190	Szálloda, gy. fürdő —
Hermes 31	Lőrinczi 45	Ólom 17	Gummi 215	Hungária —
Hungaria —	Csep. tégl. 18	Chandvir 110	Német m. 150	Royal 145
Agrár —	Cement —	Vegyipar 19	Vasut forg. 130	Egisz 23
HSziazon. 51.	Jászvári 290	Vagongyár 60	Interrexim 12.	Ligetszani 24
Lloyd bank 5	Kohó 365	Palagyi 6.	Star 40	Schwartz 50
Angy. szövet 493	István 135	Rex 7.	Telefon 110	Lukács 10
Ingatlan 200	Drasche 135	Rima 133	Turul cipő —	Faipar:
Cseh 22.	Magnesit 1590	Roessemann 56	Unio színház 45	Mercuria 245
Forgalmi 38	M. aszfalt 58	Rotmüller 6.	Szolnoki 4	Cserző 1.
Jelz. 114	A. Kősz. 2700	Schlich 40	Zagyvaófal 13	Dharaszi 24
Ker. hitel 25	Kerámia 55	Schuller 40	Turul Tem. —	Egy. fa —
Lezártok 64.	Mori sz. 29	Tendlori 60	Cukorgyárak	Füriergyár 11.
Amerikai b. —	Nagybat. 90	Vukau 65	Dé. cukor 420	Guttman 880
Német 23	Sajókondói 5.	Wörner 22.	Horvát 930	Haza 120
Jász 20	Ujlaki 100	Textilipar	Cukoripar 208	Honfa 75
Közp. Jelz. 23	Unio —	Fexil 7.	Mezőgazd. 408	Kőrös 24
Városi 10.	Urikány 830	Gyapjamoso 36	Mezőhegy. 172	Kronberger 15
Merkur —	Nyomdak	Szövőközp. 16	Stummar 1900	Lignum T. 53
Nemz. bank 25	Athenaeum 85	Göbberger 86	Élelmiszer	Hitefa 17.
Bank. hitel 168	Franklin 60	Győri textil —	Cinner 58	Magy.-Am. —
Keresk. 1035	Globus 23	Jata 143	Fümei —	Erdő 3
Wiener B 121	Kunosi 7.	Karton 74	Fruktus —	M. Loyd —
Takarékpénztárak	Pallasz 85	Kender 50	Halkeresk. 19.	Malomsok 8
Belvárosi 27.	Révai 40	Pamut 185	Szalami 600	Nemzet 360
Lipótvárosi 65	Rigler —	Szegedi 300	Uccsa 15.	Lichtig 300.
Egyes. fővár. 100	Stefaneum 38	Unio textil —	Püspöki 30.	Ofa új —
Magy. Áll. 125	Ujságüzem —	Vas és gépjárak	Tokaj —	Rézbánya 100
Mokár 170	Vas és gépjárak	Bródivagon 95	Villányi 60	Szalvonya 77
Pesti hazai 3000	Koburg 42	Korvin gép —	Gáz és villamos	Flék 19
Kőbányai 10.	Csáky 10	Csáky 10	Alt. Gázizzó 10.	Nasici —
Biztosítók	Gépgyár —	Élelmiszer	Alt. Légza 435	Viktoria 5000
I. Magy. 7000	Fábián 5	Chinois 10	Izzó 580	Zabola 67
Fonciére 180	Pegyyer 1070	Danica 79	Just izzó 2000	Zentai —
M-francia —	Fémkeresk. 22	Diana 7.	Auer 610	Érdőbirt. —
Jég —	Flank 100	Élelmiszer	Pilóbus 38.	Közlekedés 500
Pannónia —	Ganz-D. 245	Élelmiszer	Vasm. vill. 55	Adria 950
Pátia 70	Gesz. vill. 1150	Élelmiszer	Lámpa 128	Atlantia 20
Matlak	Kistarcasi 38	Élelmiszer	Olajmüvek	Közán 49
Back 55	Györfi —	Élelmiszer	Marosi petr. 8	Város 57
B.-zaskolc 35	Hoffner 120	Élelmiszer	Olajipar 62	Bur 140
Concordia 35	Kaszab 44	Élelmiszer	Sör és szeszipar	Meifer 190
Békéscsaba —	Kissling 7.	Élelmiszer	Baróti 2000	Levante 172
Első Bpest 115	Kühne 32	Élelmiszer	Részv.-sör 267	Miskolci 62.
Törökszentm 27	Láng 93	Élelmiszer	Temesi sör 145	Nova 120
Gizella 43	Lipták 74	Élelmiszer	Fővárosi sör 40	Allamvasut. 415
Hungaria 78	Lipták 74	Élelmiszer	Gschwindt 135	Trös 120
Királymalom 27	Lipták 74	Élelmiszer	Győri szesz —	
Viktoria 173	Lipták 74	Élelmiszer	Maglencsa —	
	Lipták 74	Élelmiszer	Királyvár 67	

TESTEDZÉS

A favorit csapatok sorozatos veresége

(A Hajduföld tudóstól.) Hatalmas meglepetéssel végződött a vasárnapi bajnoki forduló. A favorit csapatok: DVSC, DTE, DKASE súlyos vereséget szenvedtek lebecsült ellenfeleiktől — teljesen megérdemelten. Eredmények:

DMTK—DTE 2:1, félidő 1:1

A DMTK lelkes csapata a győzelmet teljesen megérdemelte. Az első félidőben a DTE a többet támadó, a második félidőben a DMTK van fölényben. Góllövők Mertin (2) és Forizs. A DMTK ban Rothman, Mertin, Hübner tuntek ki, különösen jó volt Kerekes, Bajkai is, a DTE-ben Magyeri, Kaiser, Salamek, Rott volt jó. Teleki is fejlődőképes, jó játékos. Jó bíró volt Nagy Daniél.

BUSE—DVSC 4:1, félidő 1:0

A bajnokcsapat Farkas nélkül szerepelt, később Molnár is kiált s ez volt főoka katasztrófális vereségének. A DVSC letört csapat képét mutatja, azonkívül a fegyelem is megazult a játékosokban. A BUSE lelkes játékaival osztatlan szimpatiait keltett. A BUSE-ban Schwad kapus, Nyul, Forhr, Brúnyi voltak ki, míg a Vasutasoknál senkit sem lehet kiemelni, még Vanpetich dolgozott agilisán, később durvaságaiért kiállítottak. Bíró Horváth.

KTE—DKASE 3:2, félidő 1:1

A DKASE-ra ra sem lehetett ismerni, különösen a fedezetsor játszott primitíven. A KTE a honti közönségtől buzditva, lelkes játékkal győzött. Bíró Kaidy Zsigmond.

NyTVE—NyKISE 0:0

A két helyi rivális küzdelme botrányba fullt, aminek a közönség és játékosok túlfutott szenvedélye és **Lapsdinszky** — az igen gyenge fővárosi bírók **leggyengébbje** — erőlytelen és rossz bíraskodása volt az oka. Damu (NyKISE) és Miskolcay (NyTVE) összepofozkodtak s azonkívül meg négy játékosat kellett kiállítani. A mérkőzés elejétől végig élvezhetetlen volt.

Fővárosi eredmények

Az FTC szép játék után győz 2:0 arányban a KAC felett, az NSC a legjobb játékosait elvesztve BTC felett 2:1 arányban, a WAC az UTE felett 2:0 arányban, III. ker.—Zugló 1:1 eldöntetlen. Meglepetésszerű a BEAC 9:0 arányú veresége a Tórekvéstől. A BEAC kapusan kitört harctéren szerzett betegsége: idegsokkja s emiatt minden lövést beengedett.

A **másodosztályban**: „33” FC—Postás 2:0, MAC—UMTE 1:1, BAK—EMTK 3:3, UTSE—KTE 1:0, KAOE—ETC 3:1, Ékszerész—Husos 0:0, TTC—Fővaros, TK 1:1.

Az **MTK** szégyenletes vereséget szenvedett Bécsben az Amatörtől 2:0, a Viennától 6:4 arányban kapott ki.

Nyiregyháza Kisvárdá 2:1. Városközi mérkőzés. A második félidőben Nyiregyháza kerül fölénybe.

Levente-csapatok mérkőzései Szabolcsban. Mint ismeretes, több mint 150 levente-csapat mérkőzik a legnagyobb sikerrel. Hétfőn Nyiregyháza az újfehértói és nagyhalaszi leventék játszottak labdarugó-mérkőzést, 4:3 arányban Újfehértó győzött. A mérkőzés végzetével Krómy Károly lelkes beszédben további békés működésre biztatta a szabolcsi csapatokat.

!! U J Ü Z L E T !!

Kerékgyártó László

kézimunka és rövidáru üzlete megnyílt!

Szent Anna-utca 6. szám

VASBUTOROK :: TÜZHELYEK

Folytonéző kályhák

gyári raktára

Sesztina Lajos vaskereskedésében **Piac-utca 23**

FÜSZER, CSEMEGE ÉS ITALÁRUKBAN

Felismert, elsőrendű, megízható és szolid

bevásárlási forrás a

HANGYA

Füzet: Rózsá-utca
Fiók-üzletek a város minden részében

!!! Ugyanott Dupuy-féle magcsáva kapható !!!

Küzdelen a II. osztály bajnokságért. Karcagon a Törökszentmiklósi MOVE 2:1 arányban győzött a Karcagi MOVE ellen. Bíró Neumann Ármán. Törökszentmiklóson a TTE 3:2 arányban győzött a DMTE ellen, bíró Zöld István. A Hajdúszoboszlói SE lemondta a mérkőzést a Postások javára.

A DVSC-Kisvárdai SE kupamérkőzés elmaradt, mivel Kisvárdán nem fogadta a Vasutasokat, így a kerületi kupagyőztes valószínűleg a DVSC lesz — küzdelen nélküli.

A DEAC ma, szerdán délután nagy tréninget tart, az összes játékosok jelennek meg.

Parisi Olimpiai filmfelvételek szombaton kerülnek bemutatásra a „Meteor” mozgóba 3-5-ig az ifjúság részére rendes helyárral mellett, 5-7 és 9 órák mérsékelt felémelt helyárral.

KÖZGAZDASÁG

A debreceni állatvásár

(A Hajdúföld tudósítójától.) A hétfői debreceni sertésvásáron a kóvér sertések piacán a felhajtás nagy, a kereslet kicsi, a hangulat nyomott, az árak tartottak. A prima sertés ára 25-26.000, a közepesé 24-25.000 korona volt, a silány sertést 21.000 koronától felfelé vásárolták, a sovány piscon a felhajtás közepes, a kereslet kicsi volt. A hizónak való sertést 23-28.000 koronáért vásárolták.

A keddi **lovádszón** a felhajtás közepes, a kereslet kicsi volt. A jó ló ára 8-10 millió, a közepesé 5-8 millió korona között mozgott. A silány lovak ára egy milliótól felfelé alakult.

A **szarvasmarha** vásáron a felhajtás közepes, kereslet kicsi, hangulat nyomott. A vágómarha 9-14.000, a szepős borjú 14-17.000 korona ért, a jármos ökör párja 14-18 millióért, a fejős tehén darabja 5-10 millió koronáért kelt.

A TŐZSDE

Árvesztések a tőzsdén

(A Hajdúföld tudósítójától.) A mai tőzsdén az irányzat rendkívül lajnyha volt. A piac vezető értékeinek

árvesztése 5-7 százalékos között ingadozik.

Zárlat felé jobb bécsi jelentésekre kisebb javulás mutatkozott a piac hangulatában és az értékek zárlatkor kb. 1 százalékkal állottak magasabban a tőzsdéidő alatt előfordult legalacsonyabb arfolyamoknál. A készpénz háromyolc-d-hatnyolcad százalék.



GYAKORLOTT PÉNZTÁRNOKNŐ FELVETETIK

KONTSEK GÉZA
Kereskedelmi Részvénytársaság
főüzletében,
Kossuth-utca 15. szám alatt.

Magyar korona 0.0069 1/4.

New York 532, London 2364, Milánó 2324, Paris 2782 1/2, Brüsszel 2635, Prága 1595, Budapest 0.0069 1/4, Belgrad 700, Bukarest 277, Hollandia 213, Varsó 102, Berlin 126, Bécs 75.—

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiaci viszonyokról

Dollár 77450-78010, angol font 34200-346000, hollandi forint 29420-29675, francia frank 4064-4094, svájci frank 14505-14650, cseh korona 2298-2318, új 412-416, líra 3388-3406, dinár 995-1016, osztrák korona 109,50-110,10 flár, Napoleon arany — pénz.

Társasági részvények ára:

Az irányzata ma kenyérmagvakban szilárdabb volt. A buza és a rozs 7500 koronával drágult. Egyéb cikkek áraiban változás egyáltalán nem állott be.

Hivatalos árak: 16 kősz tiszavideki buza 4025-75, egyéb 4000-4050, 78 kősz tiszavideki buza 4100-150, egyéb 4075-125, rozs 3375-450, tak, arpa 390-420, sórápa 460-490, új zab 330-345, ó zab 380-385, tengeri 380-385, repce 620-650, korpá 235-245.

Ferencvárosi sertésvásár

Az összes felhajtás 2600. Árak: könnyű 27-27200, közép 27-28700, nehéz 28-29000, süldő 2800. A vásár élénk volt.

Magánjéző CSÉPLŐ-garnitúra csoda olcsóért megkapható a Nagy Lajos Irodában Veres-u. 9.

Ha nincsen pénze

KAISERHEZ PIAC-UTCA 7

hol részletre a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett vásárolhat vászon, zepír, kanavász, férfi és női szövet, belésár, filacéll, barchet, harisnya, kötött kabát, szetterharisnya, paplan és minden a szakmába vágó cikket. — E heti reklámikkal havasi vászon 20.500 korona.

Cégre tessék vigyázni!

Arverési hirdetmény.

A K. T. 306. §-a értelmében késedelmes vevő terhére kir. közjegyző közbejötté mellett

festmények, szőnyegek és műtárgyak

az Arany Bika szállodában, felemler 11. szám alatt 13 óra d. n. 4 órakor és folytatólag 14-en d. e. 10 óratól kezdve becsáron alul is elárvereztetnek. Adókat a vevő viseli.

Vízvezeték, fürdőberendezés, jótállás mellett

vállalok, javításokat szakszereűen és pontosan készítek:

Kovács Gyula Szent Anna-u. 2

Ajánlunk öszi éstéli idényre

összes mezőgazdasági gépeket, vasárúkat, építkezési anyagokat. Szánfási célokra: porosz és hazai szenehet, benzín, nyersolaj, petroléum, kenőolajokat, kocsikenzőket. Csávázáshoz rézgálicot, Chlorol és Porzolol. Műtrágya feléket. Lótakarókat

Veszünk mindenféle terményeket!

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE KIRENDELTSÉGE

Telefon áruosztály 7-97 Debrecen, Hunyadi-utca 13 Termény osztály: 7-47

P I A C 6 1

Uj üzlet! Szent Annával szemben Uj üzlet!

Megnyilt

Klein és Földes Férfi, Fiu és Gyermekekruha ÁRUHÁZA

Dusan felszerelt raktárunkat megnyitottuk, ahol szolid és legelőnyösebb szabott árak mellett a legkényesebb igényeket is teljes megelégedésre kielégítjük. — Egyetemi hallgatók, tisztviselők, ipari munkások nagy kedvezményben részesülnek.

Mielőtt szükségleteit beszerezné **v e t e l k é n y s z e r** nélkül tekintse meg raktáron levő áruinkat. :: Szolid, pontos kiszolgálás.

Szentanna-utca

5

Hegedüs Áruház

olcsó árajánlata

Amerikai ruhasejtem minden létező színben mtr — — — 82 ezer korona
Japónaisék minden divatszínben méterje — — — — 115 ezer K-tól
Crepe-de-chenék, nehéz minőség, méterje — — — — 185 ezer K-tól

Marokínok sima és mintás, mindenfajta bőlés selymek olcsó árban.

150 centiméter széles köpeny velourok méterje — — — — 170 ezer K-tól
Kazán kelmék 50 színben mtr 90 ezer kor.
140 cm széles tiszta gypju ruhaszövetek méterje — — — — 115 ezer K-tól
150 cm széles gypju öltönytövegek méterje — — — — 185 ezer K-tól

Tegethoff és fekele costium kelmék a legnehezebb minőségig nagy választékban

Kelengye schiffonok mtr — 21 ezer K-tól
Kelengye vásznak mtr — 23 ezer K-tól
Angol ingzefírek mtr — 27 ezer K-tól
Ágyhuzatok tiszta cémra mtr 30 ezer K-tól

Paplanhuzatok és készpaplanokból nagy raktár!!!

Ezen a csó árajánlat nem tévesztendő össze a szokássá vált reklámhirdetésekkel, mert az áruház mindig kiválóan finom anyagokból készült árukat hozott forgalomba andról bárki **velet kötelezéség nélkül** udvarias készségünk mellett meggyőződhet.

GYAPJUFONALAK

minden színben érkeztek **BAGI ES PETRIK** rőfős és rövidárúzetébe **Szentanna-utca 5. sz.**



Női, férfi és gyermek harisnyák, mindennemű szabókellékek, Lyberti és szaten belések, vaholin, kitűnő minőségű vásznak és zefírek állandóan raktáron. Szolid szabott árak.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad. **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése **Vár-utca 2. sz.** (Zeneháza szemben)

NAPI ÁRBA 8 HETI RÉSZLETRE ADOK

vásznat, kanavászt, zefírt, damaszt, grádlit, barchetet, kartont, női és férfi ruhaszöveteket

GOTTLIEB JENŐ
Csapó-u. 12. sz. az udvarban
Il Figyeljünk a cégre !!

Gazdálkodók! Tisztviselők! Munkások!

olcsósági hullám

nincs, azonban annál is olcsóbban vásárolhatnak, ha őszi ruhaszükségletüket a **KÖZPONTI FÉRFI ÉS FIURUHAÁRUHÁZBAN** Hatvan- és Piac-utca sarok) szerzik be. Ahol a legjobb legmodernebb ruhák raktáron vannak, valamint külön úri szabóosztályon rendelésre mérték után készülnek!!!!

Áraim:

Finom gyapju öltönyök pantallóval v. bricsesszel	65000 K-tól
Mindenféle sportöltönyök	75000 K-tól
Divatöltönyök	78000 K-tól
Iskolaruhák minden színben és minőségben	25000 K-tól
Fü téli kabátok	35000 K-tól
Férfi raglánok	70000 K-tól
Fü raglánok	50000 K-tól
Fekete bőrkabátok	100000 K-tól
Strux bricsesz nadrágok	140000 K-tól
Mikadók szőrmebéléssel divatszínben	100000 K-tól
Magános nadrágok különböző színben	150000 K-tól

Mérték után készült ruháimért szavatolnak azon tisztelt vevőim, akiknek ezideig ruhát szállítottam

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások 15% kedvezményben részesülnek!!

Minden öltöny és télikabáthoz egy sapkát ingyen adok!

Kötött gyönyörű zsemper 75000, kötött kabát 130000-tól, férfi be-

kötők fekete 65000-tól. **legolcsóbban csak a Közszükségleti Aruházban**

Gyerekek trikó, férfi és női trikó, fehérneműek a világon **C S A P Ó - U T C A 9. S Z A M**

APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az apróhirdetést **5000 koronáért**, amelyet felad a „Debrecen”, „Debreceni Független Ujság”, „Egyetértés”, „Hajdúföld” vagy a Tiszántuli Hirlap” kiadóhivatalában.

5 ujságban jelenik meg

a feladott 10 szavas *alkalmi* apróhirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

Levelezés

„Márcis” jellegre levél van a Hajdúföld kiadóban. kérem átvenni. 2572

Figyelmessé tett szöke német hölgyet kérem hol és mikor ismerkedhetnék meg. Választ „Angol Királynő” jellegre kiadóba kérek. 4018

Úri fiu csinos leány vagy asszony ismeretségét keresi. Leveléket Egyetértéshez „Menpachna” jellegre kérek. 1998

Lakás

Butorozott szobára lakótársnő kerestetik. Péterfia-utca 12. 2564

Csinosan butorozott különbejárati szoba 15-re vagy azonnal is kiadó. Szappanos-utca 10. 2549

Különbejárati csinosan butorozott szobát zongorahasználattal, esetleg tetjes ellátással Vargakerti közelében keresek. — Ajánlatokat „Garantáltan féregmentes” jellegre Hajdúföldhöz kérek.

Kiadó butorozott szoba teljes ellátással. Cim a kiadóban. 2564

Csinosan butorozott szoba 15-re, esetleg azonnal is kiadó. Szappanos u. 19. 2550

Két szoba, konyhás lakást keresek. Cim Bélszer és Dávid vasútleletében. 2407

Egy szoba, konyhás lakásom elcsereiném ráfizetéssel szép kétszobás lakással, csak belterületen. Háztulajdonos beleegyezése szükséges. Varjassy, Apaffy-u. 67. 1891

Elcsereiném egy szoba, konyha, speizből álló utcai lakásomat, Böszörményi-ut 20. 1892

Különbejárati utcai butorozott szoba ágy-nemű nélkül férfiak részére azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 4066

Modern egy szob, konyhás lakásomat Csapóvári részén elcsereiném 2 szoba, konyhással, ráfizetek. Cim Csapó-utca 101, r.fős üzlet 2582

Főtéren 2 szoba, fürdőszoba, konyhahasználattal izr. gazdálkodó kis családnak kiadó. Cim az Egyetértés kiadóiban. 1890

Nagyszobás legkényelmesebb igényeket kielégítő úri lakás a legfőbb utvonalon, új emeletes palotában, gyönyörű udvaron, minden elképzelhető kényelem fürdő, elő és cselédszoba, parkett, tapéta, villany, gáz, gázzesson, gázfűrdő, kályha, két kamara, pince stb. Igényjogosultnak megbeszélhető feltételek mellett átadó. Ertekezési cím a kiadóban. 1846

Kétágas különbejárati butorozott szoba kiadó, cim a Függetlennél 1912

Butorozott szoba 2-3 tanulóknak kiadó. Darabos 27 Nagyne 1909

2 szoba konyhás lakást keresek a város belterületén, magas telépéssel. Cim a Független kiadóban 1910

Utcai szoba, konyha, fűskamrás házmesteri lakásom elcsereiném. Lehet pince is. Vig-edvü Mihály-utca 43.

Cipészület Batthyány u. 12. szám alatt berendezéssel azonnal átadó. 4058

Elcsereiném kisebbét ráfizetéssel 4 szobás vilanyvilágításos lakásom, melyhez kert, istálló, hízaló, magtár tartozik. Teljes című ajánlatok „Csere” jellegre kéretnék. 4002

Pótcán irodahelyiségnek alkalmas szoba szeptember tizenötöd kiadó. Cim Független kiadóban. 4016

Irodának alkalmas butorozatlan szobát keresek központ közelében, Ajánlatokat „Azonnal” jellegre Független Ujság kiadója. 1954

3 szobás lakás butorral azonnal átadó. — Ertekezni Piao u. 66. 1962

Irodának alkalmas helyiséget keresek fő-téren vagy annak közelében. Lehet emeleten is. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 4027

Butorozott külön szobát, esetleg ellátással keresek úri családnál orvostanhallgató részére. Ajánlatokat Grünbaum, Erzsébet u. 22 kérek Telefon 13-42. 1962

5-10 mázsa búzát adok, ha 1 esetleg 2 szoba, konyhás lakáshoz juttat. Darabos-u 17. Kereztéppület. 1999

Kis lakásért 2 milliót fizetek (lelépést és ezenkívül pár új cipőt csinlok ingyen. Hunyéd u. 56, III. ajtó. 4001

Utcai szoba előszobával úri embernek kiadó. Irodának, rendezőnek alkalmas. Simonffy 11. 2590

Ajánlat

IV. éves orvostanhallgató 2-3 középiskolai oktatását elvállalja szerény díjazásért. Vörösmarthy 13. szám. 2586

Magántanulókat vagy német tanítást elvállal tanítónő. Arany János u 30. 2575

3-4 úri ember jó házikosztot kaphat, — Szappanos-utca 29. 2578

Boroshordó jókarban levő 10,000 literre való kiadó Hunyadi-utca 8. 2539

Jó házi koszt és lakás kapható diákok részére, Nagyerdei Vigadóban. 2443

Fodrásüzlet három tükörrel, huszfiókos illatszerekkel átvethető. Kiss Imre, Karcag. Kisujszállási ut. 2508

Eneket és kezdőknek zongorát tanít Orsz. Zeneakadémiát végzett operaénekesnő. Cim a Hajdúföldnél. 2271

Fajborok Tóánál Szent Anna-u 1. Próbátüveget mindenkinek ajánlok. 137

Márványozók és cementlapok, betonárak, kutygyűrűk legolcsóbban kaphatók a Debreceni Műkőgyárnál, Fűrdő-u 2. 603

Hegedűk, vonók, hurok, alkatrészek nagyvárosokban, jutányos áron beszerezhető Szendró, Bathány-utca 2475

Iskolai könyvek ócska és új állapotban az előirt legújabb kiadásokban, megálapított áron már kaphatók az Aczél Antiquariumban 145

Diáksapkák minden színben kaphatók Szabó Jánosnál, püspöki palota. 943

Vízvezeték, fürdőberendezéseket szakember készít és javít Kovács Gyula Szent Anna-utca 2. 2168

Debrecenzsáky kárpitosnál, Halköz 8., hencserek, piüssziványok, matracok állandóan raktáron. Javítások szakszerűen készülnek. 2169

Iskolakönyvek az összes iskolák részére Csathy részvénytársaság könyvkereskedésében kaphatók. 2209

Tankönyvek a miniszterium által megálapított eredeti bolti áron, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor részvénytárs. könyvkereskedésében. 146

Elsőrangú kárpitos Szabó József Varga-utca 1. Késsz hencserek, berzsely stb. fotelek állandóan raktáron 2166

Betoncserep kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutygyűrűk, valódi aszbe ztpala, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárnyarában Debrecen, Kishegyesi ut 2. Kisállomás mellett. Telefont 307. sz. 705

Máthé János műszaki szerelő elvállal vízvezeték, csatornázás, egészségügyi, műszaki berendezések és szakmabéi javításokat elsőrendű kivitelben, Iroda és műhely Csapó-utca 24. — Telefon 3-21. szám 1429

Mindenféle butorok legolcsóbb beszerzési helye Hausner Salamonnál, Simonffy-utca 2/c. 1737

Tanulóknak figyelme! Tankönyvesere. Tavalyi tankönyveit csekély ráfizetéssel becserelem ez évben használtakra. Használt tankönyvet féláron adok. Füzetek, írószerek, rajzeszközök olcsó áron. Sok pénzt takarít meg, ha nem sajnálja a társadsgot és eljön Batthyány-utca 6, az Alföldi könyvkereskedésbe. 1729

Szék András úri és egyenruhaszabó Szent-Anna-utca 1. 2200

Röszös tőrésre tengerit adok. — Pécsi, Simonffy-utca 41. 1803

15-iki belépésre izr. fűszerkereskedésbe felveszünk. Eisenberg Testvérek, Hatvan-utca 35. 1804

Szőrmeruhát legolcsóbban beszerezheti és át akithatja Kövály szücsnél Piac 42. Pannonia udvar 1844

Teljes ellátásra fogad egy kis leánykát tanítónő, német társalgás, fürdőszoba használat, zongora és egyéb tanítványok oktatása Thaly Kálmán-utca 12. 1915

Szoba- és templomfestést

tapetázást, oltárok és sírkertek aranyozását és mindenféle építelési butor mázólatot készít külföldi szakmákkal — **Bleier József** Debreczen, Arany János-utca 9. Vidékre is megy

Liszt: 0-ás 6600, 2-es 6300, 4-es 6000, 6-os 5600. Korpa 2500 korona. Kereskedőknek árengedmény. — Steinberger Dezső, Simonffy-utca 14. 1726

18 hold homokföld kiadó vasárnap délelőtt 8-10 ig. Nyomatás 9. Vincellert majorsnának felveszek. 1893

A legolcsóbb butoraktár a legmodernebb dolgokban is. — Burgundia-utca 13. Vértessinél. 1895

Idősebb ápolónő ajánlkozik fennjáró beteg mellé. Cim a Tiszántuli kiadóban 1926

Elfogad gyermektelen úri család iskolás fiukat ellátásra vagy lakásra Arany János-utca 36, Reich 1927

Jó munkás hentes-mészáros segéd üzletbe ajánlkozik. Cim a Függetlennél 1908

Tégla kifogástalan minőségben Tóth Sebestyén téglyagyárban kapható. Megbízott Betus József Zöldfa-u. 8. 4006

Magasszárú finom boxcipők K. 250.000 Viszonteladóknek árengedmény. Liener cipőüzem utóda, P.terfia utca 37. 1807

Előkelő úri házhoz ajánlkozik házvezetőnőnek intelligens özvegy. Cim a kiadóhivatalban. 2574

Nyolc évi gyakorlatlan bíró nős, kevesztvény kereskedőség, mindennemű ipari, kereskedelmi ügykezelésben járatos, állást keres (október 1-ig), esetleg vidéken. Cim a kiadóban. 4056

Izr. gyermektelen úri család elvállal 2 tanuló teljes ellátására mérsékelt díjazásért. Kálvin-tér 15. 4065

Egy jobb leányt teljes ellátásra elfogadok. Joka-u. 22. 4042

Női és férfi fehérnemű készítését vállalom, Miklós-utca 5. 1949

Gereblye-telepen szoba, konyha, egész udvarral, j. szagtartással másfél millióért átadó. Ertekezni Olajútó 53 szám. 4019

Német kisasszony nagyobb gyerekek mellé ajánlkozik, vagy házi kisasszonynak, Sieffi Gas, Széchenyi-utca 5. I. emelet. 4020

Varrodában elsőrendű angol és francia munkát legjutányosabban készítek. — Tisztviselőknek árengedmény. Varróleányok felvételnek. Kiss Eerenc, Piac-utca 55. 4021

Ki társulna tíz millióval, havi kétmillió átlási biztosítok. Cim az Egyetértés kiadóban 4022

Gazdasági gép-, műszaki cikkek és vas-kereskedelmi szakban teljesen otthonos elsőrangú erő kerestetik, Gazda Kereskedelmi Rt. vasosztályának vezetésére. Pályázatok „Vasosztály” jellegre az Egyetértés kiadóhivatalba kéretnek 4023

Albérletbe keresek központban két szobát butorral, vagy anélkül, lehetőleg konyhasználattal. Cim a kiadóban. 4024

Buzakölcsonit keres megbízásból ügyfeleimnek dr Belényi, Piac-u. 89. 1991

Női ruhák varrást jutányos ártért vállalom. Zöldfa-u. 8. Utcai lakás. 4011

Mosni és vasalni házakhoz elmegyek. — Sallár Lászlóné. Nemzetőr.u. 3. 4012

Mosó lekvárfőző üstök legolcsóbban Mándoky rézművesnél, Arany János-u. 13. 1930

Zongora órák kezdőknek és haladókknak jutányosan. Gyakorolni ugyanott lehet. Jozsef kir. herceg utca 17., keresztépület 4:08

Üstletőnek 1/4 részét ki volna hajlandó átadni óras-ékszerész üzletnek Fele lakbért fizetjük. Trafik előnyben. Cim az Egyetértésnél. 4009

Paradicsom befőzéshez olcsó üveg kapható. Klein Béla, Simonffy-u. 56. 4034

Fűtőcsövek, kályhák, tűzhelyek, plattok, borzsákok, hűsgépek, edények, sziták, mérlegek, súlyok, klozetülések legolcsóbban Nagy vasútleletében, Csapó-u. 68. 1933

Új fénycső hálószoba, konzhaberendezés kapható Lusztig asztalos, Deák Ferenc-utca 10. 1932

Hencserek, plüss, szövet, bőrvászon, divanyok, afrik, lószőr matracok, szalon és bőrgarnitúrák, fotelek, stb. kézen kaphatók Précz kárpitosnál, Hatvan-u. 41. Telefonhívó 12-33. 1928

5000 korona tízszavas apróhirdetés 5 lapban

Kereslet

Kerkyártóság önálló munkás állandó munkára kerestetik. Eötvös 18. 2591

Kereskedő bármely szakmában 15 éves fiú 4 gimnáziumot végzett, tanulói állást keres. Cim a kiadóban. 2584

Jó modoru és ügyes kiszolgáló segítők felvételnél a Hangyában, Rózsa-u. 2579

Bolti szolga, fiatal, munka szerető, felvételnél a Hangyában, Rózsa-utca. 2580

Fűszerszakmában jártas fiatal segédt felvesszék. Katz L. Széchenyi u. 57. 2587

Fülfűtőt vagy leányt, nagyobbot, azonnal felvessz Csemegeüzlet, Hungária kávéház mellett. 2583

Komencsős kocsis, családost, kerestetik Mihály napra. Sziv utca 18. 2585

Cipőszegéd felvételnél. Kécses-utca 37. 2571

Intelligens házvezetőt kerestetik tanóra szerényebb igényekkel. — Cim „Hajdúföld”-nél. 2557

Ólomot bármily mennyiségben vessz könyvnyomda Piac 59.

Kirakatrendezésben jártas fiatal fűszer és csemegekereskedősegédt felvessz a Félgyebazy János cég 2541

Zongorát vagy pianót bérbe keresek. — Valaszt „Sürgős” jellegre Hajdúföldhöz kerek. 2543

Orvostanhallgató jutányosan correpetál. Cim Péterfia 67. Kiss. Ugyanott egy Toldi atlasz kerestetik. 2543

Csizmadiaségédt, kettőt, jó munkást keresek hátravarrt ruházaru csizmamunkára. Munkabér 80.000 korona Homokkert u. 1. szám, a szülészeti klinikával szemben. 2544

Poles kertészt keresek, ki a virág, gyümölcs és konyhakertészetben jártas. Széchenyi-ut 21 2526

Varrólányok és szücsstanuló felvételnél. Adler szücs, Batthyány-a. 2. 1766

Jogászt keres Pécsi ügyvéd Verböczi-u. 4. sz. 1791

Kiszolgáló kisasszony, ki már üzletben alkalmazásban volt, felvételnél. Hegedűs, Csapó-u. 18. Rófosüzlet. 1792

Jó családból való fiú tanulóknak jó fizetésű felvételnél rőfös szakmába Hegedűs, Csapó-u. 18. 1793

Halkürrős kisasszony elsőrendű munkarót felvessz Parfümerie Iona, Szent Anna-utca 1. 853

Bongyol, mosottat, bármely mennyiségben vessz lapunk könyvnyomdája. Piac-utca 59. szám. 1841

Szakképzett textiles és kirakatrendező állást keres. Cim a kiadóban. 1841

Mindenes bejárónót keresek azonnalra. — Teier-i-u. 19 1840

Ügynököt és tanuló leányt felvessz Spitzer nyomda József kir. 50 1896

Műlakatos tanulóit felvessz Lókody lakatos műhely Darabos-utca 27 1897

Jóvalavé tisztességes, mindenféle házimunkát végző nő, esetleg egy csecsemővel állandó otthont talál Kémerynél, Városi teglagár 1898

Intelligens német nevelő azonnali belepésre jó fizetéssel felvételnél. Frank Imre, Piac-u. 43. 1916

Helyi ügynök nagy ismerettségű felvételnél Götthob rőfosüzletében, Csapó-u. 12. az udvarban 1914

Ügyes kiszolgáló leány felvételnél. Cipőszakmában jártas előnyben. Neumann Miksa, Piac-u. 41. 1917

Ügyes elárusító, ki jártas könyvelésben is, azonnal felvételnél Jungreis Mari női kalapüzletében. 1911

Egy jó munkás cipőszegéd vegyes munkára felvételnél Juhász Gyulanál Szent Anna-utca 49. 4053

Koszt. kvártélyt keresünk Nyugati-u. 36 Klepek Lászlónál érdeklődni 4054

Egy kifutó fiú felvételnél Erzsébet-utca 50., bórüzlet 4055

5 millió korona hosszabb lejáratu kölcsönt keresek ingatlan betáblázásra. Cim a Debrecen kiadóban. 4051

Elsőrendű mellény és nadrágszabót felvesszék Békés Lajos 4052

Munkásleányok, tanuló kosztal felvételnél Szinyagye, Homokkert, Szapó Kálmán-utca 8 4057

Egy jó munkás cipőszegéd vegyes munkára felvételnél Adószörményi-u. 17. 4061

Berezett kereskedelmi és iparvállalat üzemenyobbításához pénzes társat keresek. Cim a Tiszántúli kiadóban 4041

Próbakísaszonnyok magssz termettel felvételnél Halmagyi divatházába. 4040

Pótlon lévő régi szabóüzlethez 10 millióval szakképzett társat keresek. Ajánlatokat „Aranybánya” jellegre a Tiszántúli szerkesztősegebe 4064

Irodai teendőknél jártas nő felvételnél Földváry, Debreceni Első Elektromos gyár Szécsenyi-utca 55. 4060

Címfestő tanulókat felvessz Held, Simonfy-utca 36 1993

Kifutó fiú és tanuló felvételnél magüzet, Káivinter 1994

Szobalány feltétlen megbízható és jobb megjelenésű felvételnél szeptember 15-re Kossuth-utca 29. 1995

Németnyelv és zongora tanításban jártas nő hazi oktatásra kerestetik. Szőke, Fűrdő-utca 4. 4028

Kerestetik egy mindenesnek való kisleány azonnali felvételre Bethlen 39. 4029

Kifutó leány felvételnél Vass zsáküzletében Piac-utca 6 4030

Zsákvarró lányok felvételnél zsáküzletében Piac 6 4031

Cépi és gyorsírásban jártas kisasszony délutányi alkalmazást kaphat Sbővy ügyvédnél 4037

Lakatos tanulóknak fiú felvételnél Kandia-utca 15. 4032

Ügyes kézilányt felvessz Nagy Gyulané női szabó Bika bérház, József kir. herc.-u. 4033

Jó családból való fiú tanulóknak felvételnél Toinai cipőruházában. 4031

Tanulót ellátással felvesszék Mándoki, rézműves Arany János-utca 13. 1931

Takarítónót keresek, ki parkettát is kefél József kir. serc.-u. 12. l. em. 1940

Házmesteri felvesszünk Hatvan-u. 35. 1943

Ügyes varrólányok, tanuló lányt és fiú felvételnél Csendes és Emmy Piac 38. 1944

Kifutó leány felvételnél Schön, Csapó-u. 4. 1945

Két fiú mellé intelligens kisasszonyt keresek azonnalra Schön, Csapó 4. 1953

Gyakorjottabb kiszolgáló segéd és tanuló felvételnél Deutsch Lajos fűszerüzletében. 4017

Jó működésű cipőszegéd jobb vegyes munkára felvételnél Gleichmannál Széchenyi-utca 6. 4025

Gépirónó Adler típusu gépen teljesen gyakorított, gyorsírást tud és könyvelésben jártas, felvételnél Rózsa áruháza. 4026

Kerestetik Debrecen környékén csutka, szalma és szena 250 drb birka teletelésére otáni feletetésre. Cim Sternberg János Hajdúszoboszló 1937

Főtérén szép utcái, jól berendezett férfi szabó műhelyem van. Keresek nagy ösmeretséggel bíró női szabótársnót. Ajánlatokat „Szabó” jellegre a Független Ujság kiadóba 1938

Házikisasszonyt keresek, intelligens, varráshoz értő, harminc év körüli leány vagy asszony melletti ajánkozását kérem. Cim dr Gödény Sandorné Nagykálló. 1955

Házat keresek beköltözhető háromszobas lakással, fűszerüzlettel. Ajánlatot Üzlet jellegre a Függetlenhez 1956

Bankschert keresünk megvételre Kéfépar Rt. Bethlen-utca 19 4015

Korrepotálni, ki németül is tud, két nagyobb leányhoz oktatónót felvessz, cim Széchenyi-u. 36. utcai lakás 1929

Bejárónó, ki főzni is tud, házaspárhoz felvételnél Csokonai utca 24. 4090

Perfektt zenész, ha férfi vagy nő szintársulathoz, esetleg hegedű karmester 3 millió havi fizetéssel felvételnél, cim az Egyetértés kiadóban 1966

Bőr klubgarnitúra keveset használt kerestetik. Ajánlatot a Debrecen kiadóhivatalába 1965

VIII. gimnazista eladó, feltétlen uri családnál teljes állást keres. Lehetőleg a központban, esetleg tanításért. Cim a Független kiadóba kérem. 1936

Pékinasok jó házból bentkosztra felvételnél Korona gőzkenyérgyár Bethlen u. 23. szám 1948

Eladás

Szönyegszövésszék 3 m. széles eladó. József kir herceg-utca 43. Jobboldali utcai lakás. 2588

Három birtok eladó: 296 magyar hold Dévaványán, szántó és legelő, teljes épületekkel; 117 magyar hold Pusztapón (Mezőtúr) jó szántó, kitűnő épületekkel; 47 magyar hold Törökszentmiklóson, kitűnő réti szántó épületek nélkül. Cim a „Hajdúföld”-nél, 2576

Eladó új beköltözhető ház, Bercsényi-u. 73. Ára százmilho korona és egy házhely 363 négyszögöl, Bujdosó-utca 1 b., Homokkert. 2569

Használt apró boros hordók, körülbelül ezer literig és káposztás kád jókarnban lévő eladó. Eperkert-u. 11 b. 2587

Motorkerékpár modern eladó. — Károly Ferenc József-ut 22 szám. 2570

Eladó 5400 négyszögöl jó termő föld 1 1/2 legelővel Nagykeresztesen 120 q 78 kg tiszavidéki búzát (r budapesti tőzsde szerint). — Érdeklődni lehet K. Pethő Istvánnál és Dávia Imrénél Nagykereski. 2582

9 katasztrális hold jól termő homoki föld samsoni köves uton, közvetlen vámház-zal szemben, eladó. Értekezhetni Kegyes sarkokraktár, Piac-u. 58. 2538

Eladó szecsokavágó, fűrészlárvány, fűrészlattok, gerendák. K. Ferenc ut 3/b. sz. 1817

Eladó a Széchenyi-ut 21, István-ut 26 és 28 szám alatti telek beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fűrdőszoba, cseledszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl, gyümölcsösökkel, konyhai veteményessel és virágos kerttel. Értekezhetni lehet Széchenyi-u 21 szám alatt 253

Az István-ut 26 és 28. szám alatti 3400 négyszögöl gyümölcsösökkel részletekben is eladó. Értekezni lehet Széchenyi-ut 21. Felvilágosítást ad a Hajdúföld kiadóhivatala. 252

Haszonra való akáfa, négyméteres száz darab eladó Bakos, Csapó-u. 88. 1616

Eladó káposztás hordók, cég- és fűszer-tábla, puld mérleg és más üzleti cikkek. Virág utca 11. 1794

Vasroló 2 drb, üvegezett ajtókkal és betetes kirakattal jutányos áron eladó, valamint a fűszerüzlet berendezés is Virág-utca 11 1805

Barna cipő, teljesen új, 43 as olcsón eladó. Cim a Hajdúföldnél. 2516

Ipari, kereskedelmi és raktártelepek alkalmas körülkerített 1090 négyszögölös házastelek, két szoba, konyha lakással, raktárhelyiségekkel, vasuti simpár mellett, forgalmas helyen, hasznos bérbe kiadó. Károly Ferenc József-ut 26. sz. 1763

Sároni vámháznál, Kondor-u. 10. számú saroház, 2 szoba, 2 konyha, mely 3 szoba, konyhával könnyen átalakítható, istálló, sertésöl, sütőkemence, pince, jövizű kuttal, minden elfogadható áron eladó. Egy szoba, konyha, melléképítményekkel rögtön elfoglalható. Ára 75 millió. Értekezhetni Darabos-utca 39., jobbra. 1795

Hálalóset miatt eladó Lorántfy-u. 6 számú ház, gazdalkodóknak alkalmas. Értekezni Lorántfy-u. 4. 1845

Új telehálozatszoba, ebédő, használt piüssdivány olcsón eladó. Hatvan-u. 34. 2341

Eladó egy hold szőlő az ungvári-kertben, nagyon szép termésű vagy termés nélküli, 45 darab faj gyümölcsfa van benne, 6 méteres borház, 40 hektó boros hordó. Értekezni Csapó-u. 35, Vinca Istvan hentesüzletében. 1902

Varrógép, ebédőkredenc, piüss divány szalagarnitúr, női kabát eladók Kut-utca 85 1878

Eladó a Nyilas-telep, Malvin-utca 43 sz. alatti egy szép nagy öntött vaskályha. 1899

Eladó vaságy és egy pár magasszaru 39 es női cipő Péterfia 76, keresztopület 2555

Bocskai-kertben hatszáz négyszögöl szőlő, gyümölcsösökkel eladó. Értekezni Dregán-nál, Király-utca 5. 1913

Különbejáratu szoba komplett ebédővel eladó. Cim Egyetértés kiadóban. 1903

Hálószoza, konyhaberendezés eladó. Cim az Egyetértés kiadóban. 1904

Eladó 3 új és 2 használt boros hordó, Cegéd u. 16. 4045

Méz, pergetett, eladó. Homokkert, gr. Tisza István utca 15. 4046

Burgonya 1 kgr. 1500 korona. Viszont-e adóknak, tömegfogyasztóknak árendemény. Rakóczy-utca 1. 4047

Azonnal beköltözhető lakással eladó egy hold szőlő Ungvári-kertben. Pál Péter, Kut-utca 2. Kedvező fizetési feltételek. 4048

Eladó egy női aranyóra hosszu láncsal, Cim a kiadóban. 4063

Eladó a Komáromy-utca 19 szám alatti ház, egy szoba, konyha, kamara, 300 négyszögöl földdel. 4050

Egy lóra való szép szerszám eladó. — Kétmalom u. 9. 4043

Eladó kétcolos belvitágu furott kut horgonyozott csövel, szivattyuval. Két eményfa ágy márványlapu éjjeli szekrényekkel, consol asztal tükör nélkül. kerek szalmaszial, képek. Homokkert, Hungária-ut 4. 4049

Rókaelész bunda, kocsipokréc, férfi rövid bundás kabát, férfi cipők eladók. Cim Független Ujságnál. 4007

Komplett ebédőberendezés és Wirth zongora eladó. Varga-utca 36. 4044

Attila-tér 6. számnál eladó Majolira cseréppel kirakott asztal, konyha használt Sauer 12-es ejektoros vakrozsdamentes vadászfegyver, majdnem teljesen új eladó. Szent Anna-u. 66. Gyógyszerár Megtekinthető bármikor. 4059

Ótágu réz villanyluszter eladó. Megtekinthető a városi villanyüzletben.

Boros hordók három darab 500 l., egy 300, egy 100 literes, tiszta, jókarnban lévő azonnal eladó. Simonyi-ut 2. 1941

Borsajtó Oszlopos felsőnyomású, kettős áttételi, jókarnban lévő, ütőképes, eladó. Értekezni Miklós utca 11, utcai lakás. 1942

Eladó topolyabetétes háló, egy ebédő, egy iroasztal Homokkert-u. 111 4034

Eladó szép családi ház beköltözhető lakással Hadházi ut 21 4035

Féderes új kocsi eladók Nagy Gyula kocsigyártó Erzsébet-ut 18 4038

John mosógép, Brenda vaskályha, vassúlyzó eladók Külsővásártér 19 4066

Gohér-utca 32-34. sz. szőlő eladó. Értekezzen Mester-utca 32 1900

Nagykálló község legszebb helyén szép négyszobos családi ház külön melléképülettel, nagy kerttel azonnal eladó. Egyidejűleg főtérén 35 éve fennálló sarok fűszerüzlet áradó, értekezni Arany János 39 naponta 1-3 óra között 1951

H-z eladás Nyomatató utca 15 számú nagy teku ház eladó. Bővebbet a tulajdonosnál vagy dr Ember Ernő ügyvédnél 1944

Eladó gramofon, tükörasztal, ocsó vaságyak, függönykarnis, gázkályha, hosszú csövel Megyery Piac 42 1939

Jókarnban lévő férfiruhák és 8 éves fiúnak való ruha eladók Piac 77, első emelet, délután háromtól 1946

Olcsón e adó modern ház az Árpádtéren Grünberger ügyvédnél Piac 58 1947

Fosér angol b-gyesek tengeriért, árpa és eladók Vagkardt, Délsor 2 1936

Tanyás föld 23 hold a Fáy-dűlőben eladó. Értekezni Csapó-u 22., hentesüzlet, 1957

Vendégő — keit helyiséggel, lakással, felszereléssel — eladó. Faraktár bérbe, esetleg eladó. Cim az Egyetértésnél. 1963

Olcsó varrógép — iparos és családi — 1,600.000 K eladó Széchenyi-u. 8 1964

12-es engedélyezett lankaszter vadászfegyver eladó Homokkert, Hegai Mihály-utca 30 1995

Eladó boros hordók és egy bekecs bunda Bethley-utca 8 1997

Beköltözhető ház Kécses-utca 8. Modern 3 szoba, kettőszáznegyven millió, értekezni a helyszínen és dr Balázs Piac 59 1990

Vegyes

Postal fadobozok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Tűzfát pontosan házhoz szállít Winkler lakerekedő, Margit fűrdővel szemben. Telefon 2-80. 1659

Mester-utca 25. beköltözhető ház eladó. Hatvan-u ca. 4. Kocsi, négyütelű, könnyű, alig használt eladó. Hatvan-u. 4 1901

A Diószegi-utfélen lévő Györffy szőlőtelepen eladó többféle gazdasági felszerelés, ugymint hetes-ekék, kétéleű vasborona, igásszeker, stráfszeker, vetőgép, fűkaszatógép. Érdeklődni a helyszínen. 1900

Az újvárosi uton a vasuti töltésig 1 milliót elvesztettem. Becsületlen megtalált magas jutalekban részesül. Öv. Tírán Endréné, Kossuth-utca 35. 2589

Nagyválasztékban

III a legolcsóbb III
napi áron III
beszerezhető III

női és férfi ruhaszövetek, kabát velourok, Casánok, Barchettek, Kartonok, Zephirek, Dássonneműek, női, férfi, gyermek harisnyák és mindennemű ruvidárúk

III Ferenc III
III József III
III ut 26. III

Nádudvary Lajos cégnél

Kiadja a Hajdúföld lapvállalat